



### 城事

## “雨露计划+”招聘会 1672个岗位促就业

本报讯(记者单义杰)7月6日,我市2023年百日千万招聘专项行动暨“雨露计划+”就业招聘会在三门峡市人力资源市场举行。现场63家招聘单位,提供1672个岗位,吸引了众多求职者前来应聘。

在招聘会现场,许多用人单位前围满了前来咨询的求职者,他们或递交简历、填写意向表,或向企业详细了解岗位要求、薪资待遇等。企业招聘人员耐心细致地向求职者介绍工作内容,讲解福利待遇。另外,本次招聘会为求职者提供就业技能提升培训等服务,现场设置了培训中心咨询处,方便求职者进行咨询。

据了解,此次招聘会共邀请三门峡戴卡轮毂制造有限公司、河南美道家实业有限公司、三门峡天鹤城酒店管理集团有限公司、开曼铝业等63家企业参加,提供机械设计、网络信息、建筑机械、医教卫生、餐饮服务70余个门类1672个岗位。对不能到招聘现场的求职者,特开通直播带岗活动,由用人单位为求职者答疑解惑,提供就业信息。

市职业介绍服务中心相关负责人表示,前期他们对“雨露计划”毕业生、脱贫监测户等求职人员的求职需求进行了摸排,然后有针对性地邀请用人单位参加此次招聘会,有利于实现企业与求职者精准对接。每周四市人力资源市场都会有相关招聘会,欢迎广大求职者和招聘单位到这里寻求理想职位、招聘合适人才。

## 返乡大学生实习“扬帆计划”启动

### 我市25家单位提供实习岗位

本报讯(记者吴若雨)7月3日下午,共青团三门峡市委组织举行2023年“扬帆计划”返乡大学生暑期实习启动仪式。仪式后,参与返乡暑期实习活动的大学生纷纷奔赴录用单位进行岗前培训。

“扬帆计划”旨在进一步引导和帮助广大青年学生在实践的“大思政课”中“受教育、长才干、作贡献”,不断提升其社会化能力。据悉,我市共有25家单位提供实习岗位,188名大学生参与该项活动。

在三门峡市委党史和地方史志研究室里,实习生刘鹏正在学习和了解三门峡党史和地方史志,进一步了解家乡;在三门峡市退役军人事务局,实习生杨悦正在学习财务专业知识;在三门峡市中心医院,暑期见习大学生了解医院建设情况……目前,各单位充分发挥“传、帮、带”作用,为实习生合理安排工作岗位,组织开展相应的岗前培训,帮助大学生尽快掌握各类业务知识,让他们在实习中受教育、长才干。



## “双城·纪——亚运之光”纪实影像展上: 三门峡剪纸亮相广州图书馆

本报讯(记者邹森)近日,“双城·纪——亚运之光”纪实影像展在广州图书馆、杭州图书馆同步展览。三门峡李竹梅双奥(奥运会和冬奥会)剪纸团队受邀,创作“双城·纪亚运之光”剪纸作品,在广州图书馆展览,受到当地人的喜爱。

据悉,该展览以广州、杭州两座城市为空间主线,以亚运会的重大事件为时间主线,展现两座城市的“城”与“人”在亚运会前后的变化、亚运会与城市人文内涵的融合。为将亚运文化与中国传统文化完美结合,活动特别邀请李竹梅双奥剪纸团队创作了一幅长2.3米、宽0.8米的“双城·纪亚运之光”剪纸作品。

李竹梅介绍,该作品包含各式运动元素、文化符号,如亚运吉祥物、运动健儿、良渚文化、京杭大运河、广州舞狮、广州小蛮腰等,组成一个奔跑的大脚印,寓意亚运会在中国的光彩历程,同时也将岭南文化与江南文化精彩呈现,为即将举办的杭州亚运会预热。

早在2010年,李竹梅就与广州结缘。广州亚运会时,李竹梅曾带领团队为亚运冠军现场创作精彩瞬间和巨幅剪纸艺术品《锦绣羊城》,被广州亚运会亚残运会博物馆收藏至今。

## 我市一退役军人获得省“十佳兵支书”称号

本报讯(记者葛洋)7月5日,记者从三门峡市退役军人事务局获悉,近日,中共河南省委退役军人事务工作领导小组办公室下发通报,对河南省“十佳兵支书”予以通报表彰,我市“兵支书”任锁祥榜上有名。

今年60岁的任锁祥现任灵宝市故县镇孔家营村党支部书记、村委会主任,中原之巢果业有限公司董事长。他曾有5年的军旅生涯,1987年告别军营,投身地方,在村党支部书记岗位上一干就是18年。在任锁祥的带领下,孔家营村先后获得河南省森林乡村、灵宝市文明村、三门峡市“一村一品”示范基地等荣誉,任锁祥本人曾获得三门峡市优秀退役军人、灵宝市优秀共产党员、河南省优秀企业家、河南省第二届“中原杯”退役军人创业创新三等奖、灵宝市苹果百年突出贡献人物提名奖等荣誉。

“兵支书”是人民群众对退役军人村干部的亲切称呼。作为退役军人的优秀代表,他们在乡村振兴中争当“领头雁”、带路人,是巩固党的执政基础、完善基层治理的重要力量。此次活动自3月启动,最终选树出任锁祥等10人为河南省“十佳兵支书”,充分展示退役军人扎根基层、助力乡村振兴的良好风貌。

## 市文化馆: 暑期未成年人免费培训班开课

本报讯(记者吴若雨)悦耳的钢琴声,优美的舞姿……7月3日,三门峡市文化馆2023年暑期未成年人免费培训班正式开课。

据悉,该活动旨在贯彻落实文化惠民措施,丰富青少年暑期生活,提高青少年文化艺术素养。今年暑假,共有10个班次的200余名5—12岁的学生参加了公益培训班,6月27日全部班次报满。

“今年的乐器课程有钢琴、小提琴、二胡、电子琴、吉他、尤克里里6类乐器课程,依然免费提供乐器,有专业的音乐老师现场教学。”市文化馆工作人员介绍,和去年相比,今年新增加了街舞课程。舞蹈、声乐、美术这三类课程最受孩子们的喜爱。“我孩子报了钢琴班,这是真正的公益活动,我每年都会积极为孩子报名。”家长王女士说道。

家长们表示,暑期未成年人免费培训不仅能让孩子们度过充实的假期,更为孩子们打开了一扇艺术启蒙之门,在培训过程中提升艺术鉴赏能力和审美能力,激发其更大的学习热情。

## “12345”政务热线

### 政务热线督促 非法冶金作坊被取缔

本报讯 7月4日,在三门峡市“12345”政务热线督办下,灵宝市尹庄镇西村两个违规冶金作坊被拆除,附近空气质量明显好转,受到村民称赞。

5月初,市“12345”政务热线接到灵宝市尹庄镇西村村民来电反映,该村1组南侧10米处有两家违规冶金,严重污染周边环境。接到举报后,市“12345”政务热线立即将工单转至灵宝市政府调查处理。灵宝市政府转派至灵宝市尹庄镇政府调查处理。

尹庄镇政府第一时间组织专项小组到村民所反映的冶金点进行走访调查。据了解,群众反映的冶金点,是在未取得相关手续的情况下,擅自利用土炉等工具开展冶金活动,未采取任何污染防治措施,对周边居民身心健康造成了不良影响。工作人员对非法冶金点负责人进行批评教育,并当即将整改指令,要求其限期整改。其间,工作人员多次上门督促该负责人尽快拆除相关设备,但负责人以各种理由拖延时间。

在工作人员多次上门劝说无果的情况下,7月4日,尹庄镇政府工作人员组织1台大型钩机,出动1台大型挖掘机、3辆垃圾清运车及10名施工工人,集中对冶金点实施了强制拆除。冶金点内的设备被全部拆除,堆放的矿渣也被全部清运。(本报记者)

### 天鹅湖畔 纳凉避暑

盛夏时节,三门峡天鹅湖国家城市湿地公园成为市民纳凉避暑的好地方。7月4日下午,在天鹅湖畔,记者看到一些家长带着孩子在廊道上漫步游玩,还有一些市民蹬着单车休闲观光,一幅悠然自得的夏季美景图。

本报记者 杜杰 摄



## 千亩荷塘暂停观赏

本报讯(记者宋杰)7月6日,记者从市相关部门获悉,因黄河调水调沙,三门峡天鹅湖国家城市湿地公园沿黄生态廊道千亩荷塘暂停对公众开放。

当天上午,记者在千亩荷塘(陕州段)入口处看到,此处已经拉起警戒线,一位佩戴安全督导袖章的志愿者正在劝导游客择期观赏荷花。



花海醉游人

盛夏时节,黄河公园内鲜花盛开,不同颜色的花朵混植,集中连片,令人流连忘返。图为该园芦荡烟雨湖和会兴华苑附近的一片花海,吸引不少市民观赏、拍照留念。

本报记者 葛洋 摄

## “抢救性”记录大坝建设者事迹—— 他们用心留住三门峡“记忆”

本报讯(记者吴若雨)7月6日,由三门峡市作家董建华带领的采访团队克服重重困难,成功完成了25名三门峡大坝建设者、贡献者的采访,他们通过倾听和记录,“抢救性”地留住三门峡“记忆”。

2023年是黄河三门峡水利枢纽工程开工建设的66周年,董建华想借此记录当年工程建设者的光荣岁月,于是,她曾在黄河三门峡工程局(现中电建十一工程局)工作过的一群70岁以上老同志聚集在一起,准备展开采访。

面对老一辈大坝建设者逐渐减少的现状,董建华意识到这不仅是一次简单的记录,而是一项关乎城市记忆的抢救性采访工作。于是,她呼吁身边的老同志、老同学加入自己的队伍。随后,唐金城、王君、裴茹萍等我市文化领域的老同志积极加入,有近20名志愿者参与其中,记录下25名三门峡大坝建设者的珍贵事迹。“这些建设者中,年龄最大的同志现已98岁,有的已经不在人世,有的我们刚安排好采访,就已经撒手人寰……”董建华遗憾地说,正因如此,才要更加刻不容缓地展开记忆抢救工作。

没有资源、没有稿费,大家凭着对家乡的爱,不畏艰难,积极推动该项工作向前发展。为采访大坝建设者中唯一在世的全国劳模模范王超明,采访者王昕前后后去他家3次,经过一系列真诚的沟通,顺利完成采访。对于后期的编校和核实工作,董建华等人也投入大量精力,他们精心组织文章发表在我市作家上官君笑的微信公众号“君笑文苑”上,吸引了一大批热情的读者。

“采访中,大坝建设者不计报酬、奋力拼搏的精神鼓舞、激励着我们,同时也化为我们前行的动力。”董建华说。

“采访中,大坝建设者不计报酬、奋力拼搏的精神鼓舞、激励着我们,同时也化为我们前行的动力。”董建华说。

## 市区这3个路口红灯亮时—— 允许机动车直行 别忘了礼让行人

本报讯 7月5日,三门峡市区召公路和六峰南路交叉口由西向东侧的交通信号灯旁,一块内容为“红灯亮时确保行人安全准许直行”的指示牌引人关注。7月6日,记者从三门峡市公安局交通警察支队获悉,目前市区有3个“T型”路口设有此指示牌,如果人行横道前确定没有行人通行,机动车可以直行通过。

公路和六峰南路交叉口由西向东方向;召公路和金谷东路交叉口由东向西方向;五原路和草堂路交叉口由西向东方向。

据了解,为方便群众出行,我市交警部门结合实际,此次确定了三个车流量较小的“T型”路口在红灯亮时准许机动车直行。具体地点为:召

“红灯亮时车辆真的能直行吗?”记者在采访中了解到,不少驾驶员在上述路口看到准许通行的指示牌时,仍然心存疑虑。对此,交警部门表示,此举是为了减少机动车直行等待时间,提高通行效率,驾驶员遵照指示牌即可,但车辆行经路口时应当减速慢行,遇行人正在通过人行横道时,应当停车让行,确保行人安全。(本报记者)